

## 中央气象台：预计本轮高温持续到25日

中央气象台19日继续发布高温红色预警。7月21日以来，中央气象台已连续30天发布高温预警、连续第8天发布高温红色预警。预计本轮高温将持续到25日，26日至27日南方地区高温范围将减小、强度有所减弱。

过去一个月，35℃以上的高温天气覆盖我国450万平方公里的面积，大范围极端高温炙烤川渝、江南等地。杭州、南昌、上海、福州、重庆、长沙等地的高温日数超过25天，超过200个国家观测站突破最高气温历史极值，重庆北碚气温达到45℃。持续高温少雨引发多地出现气象干旱，中央气象台18日发布今年首个气象干旱预警。

预计未来三天，四川盆地、江汉、江淮、江南等地仍有持续性高温天气，上述地区最高气温可达35℃至38℃，局地可超过40℃。浙江、江西、湖北、湖南、四川、重庆等地部分地区森林火险气象等级偏高，应严加防范。

### 国内

## 用时减少50%以上 1.1万公安服务事项可全程网上办



公安部19日在京召开新闻发布会介绍，截至2022年7月31日，各级公安机关依托全国公安一体化政务服务平台，上线各类网办政务服务事项累计3.2万余项，其中1.1万余项可全程网办。

各地通过推动数据共享、电子证照应用等，平均减材料约62%，通过线上线下“一口受理”，多部门协同办理，事项办理时间平均减少50%以上。

刘明芳介绍，各地公安机关积极运用互联网、大数据技术，创新推出1000多项网上公共服务事项，既有个人姓名的重名查询、规范汉字查询等通用服务，又有网上信访、出租房屋登记、机动车检验预约等专项服务，还有网站备案查询、案件进度查询、律师会见预约等特殊场景服务。

## 北京5天报告12例新冠感染者 4例是在火车上感染的

19日，在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第388场新闻发布会上，北京市疾控中心副主任刘晓峰介绍，8月19日0时至15时，北京市在进返京人员中新发现2例本土新冠肺炎病毒感染者，顺义区、大兴区各1例，其中轻型1例、无症状感染者1例，均为隔离观察人员。已转至定点医院隔离治疗，相关风险点位及人员已管控落位。

刘晓峰说，8月15日以来，北京市累计报告12例

感染者，经流行病学调查和基因测序，初步判定其中4例感染者是在进返京途中乘坐火车而感染。刘晓峰表示，由于乘坐时间较长，人流量大，乘车环境相对密闭，增大了感染及传播风险。

刘晓峰表示，进返京人员必须持核酸阴性证明方可返岗上班。北京市要求做好秋季开学返校防疫工作，北京各中小学校、幼儿园、托育机构师生员工在京满7天后方可返校(园)。

### 国际

## 美疾控中心主任承认 应对新冠疫情不力

美国疾病控制和预防中心主任萝谢尔·沃伦斯基17日表示，美疾控中心在新冠疫情应对方面的表现有负众望，应该对一些失误负责。《华盛顿邮报》报道说，沃伦斯基在一份声明中表示，美疾控中心和其他公共卫生部门一直在为应对疫情做准备，但在重要时刻来临之际，其表现有负众望。

《华盛顿邮报》报道说，自新冠疫情暴发以来，美

疾控中心的疫情应对措施一直受到猛烈抨击，从研发病毒检测试剂滞后到检测受限，再到特朗普政府干预导致一系列问题。拜登政府上台后，美疾控中心在口罩、隔离、疫苗加强针等方面指导方针和决策一再被批“迟缓”“不透明”和“令人困惑”。此外，美疾控中心在及时分析和发布实时疫情数据方面的失败也饱受诟病。

## 高温加速冰川消融 阿尔卑斯冰川体积缩减60%

欧洲地区今年夏季持续遭受热浪袭击，多地气温创历史新高，这进一步加速冰川融化。据“瑞士资讯”网日前报道，自1850年以来阿尔卑斯冰川的体积大约缩减了60%。照此发展，瑞士1500座阿尔卑斯冰川有半数将在未来30年内消失。

不止是在瑞士，在世界其他地方也有许多冰川在融化，今年德国的冰川也在经历极端融化。德国冰

川学家奥拉夫·艾森近日对当地媒体表示，“2022年将作为一个(冰川融化)创纪录的年份被记录下来。”两极地区的冰川消融速度也在加速。以前的研究认为，北极地区的变暖速度是地球其他地区的两倍，但芬兰气象研究所近日发表在英国《地球与环境通讯》杂志上的一项最新研究表明，过去40多年中，北极地区的变暖速度几乎是世界平均水平的四倍。

## 为提振“饮酒经济” 日本竟鼓励年轻人多喝酒



据新加坡《联合早报》报道，日本国税厅目前正在主办“喝酒万岁”大赛，鼓励年轻参赛者提供方案，让年轻人多喝酒，以提振正在衰颓的饮酒行业。

该比赛要求20至39岁的年轻人分享他们的商业理念，“重振日本饮酒风气”，以激发同龄人的饮酒需求——无论是日本清酒、烧酒、威士忌、啤酒还是葡萄酒。比赛报名截止日期为9月9日，决赛定于11月10日在东京举行。

由于人口年龄结构变化、新冠疫情影响、新时代生活方式改变，日本酒类销售每况愈下。据日本国税厅数据，1995年成人平均每年饮酒量为100升，2020年已降至75升。一些反对者对这项比赛提出批判，认为相比年轻人的健康，国税厅把钱看得更重。

### 边栏

## 饱受坐骨神经痛折磨 前拳王泰森只能坐轮椅出行



前重量级拳王泰森近日出现在迈阿密国际机场，而泰森的这次亮相引发巨大关注，原因很简单，这位曾经叱咤拳坛的拳王如今坐在了轮椅上，这自然令无数拳迷唏嘘不已。

从照片中可以看到，还不到60岁的泰森显得老态龙钟，胡子发白，尤其是他只能坐在轮椅上。据英国《每日邮报》披露，泰森患上了背部坐骨神经痛，一直饱受这种疾病的折磨。泰森之前承认因为背部疾病，只能忍痛放弃拳击事业。

泰森近日接受采访谈到死亡话题，甚至自称已经接近死亡：“当我照镜子的时候，我看到自己脸上都是小斑点，这意味着我的‘保质期’就要到了。”

## 美一大学生靠炒股 一个月赚了1.1亿美元

据美国媒体19日报道，美国南加州大学一名20岁数学和经济学专业的男学生在一个月的时间内合理地抛售股票，赚了惊人的1.1亿美元(约合人民币7.46亿元)。

这名20岁的大学生名叫杰克·弗里曼。今年6月底，美国大型连锁家居用品专门店BBBY发布第一季度财报，销售额暴跌25%，负债32.8亿美元，资产负债表上只有1.07亿美元现金。于是，弗里曼看准商机，从朋友和家人那里筹集了2500万美元，以每股低于5.5美元的价格收购了BBBY超过500万股的股票。

到8月16日，BBBY的股价竟涨了4倍，弗里曼说：“我没有想到会出现这样快的上涨，我预判要达到这样的上涨趋势最起码需要6个月。”于是弗里曼在这个合适的时候抛售了所有BBBY的股票，赚了1.1亿美元。

## 受航运噪音影响 非洲企鹅面临灭绝危险



圣克罗伊岛曾经是世界上最大的非洲企鹅繁殖地。一项最近发表的研究发现，自从南非政府6年前允许船只在圣克罗伊岛附近海域进行海上加油后，引发的噪音使得岛上的非洲企鹅数量急剧下降——从2016年的8500对减少到2022年的1200对，减少近85%。

科学家认为，航运活动噪音会影响海洋生物寻找猎物、交流和导航的能力。